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绝密★启用前
2006年4月高等教育自学考试全国统一命题考试

普通遗传学试卷[[微信公众号：ikaoti]
（课程代码　2666）

本试卷共6页，满分100分，考试时间150分钟。
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一、单项选择题(本大题共20小题，每小题2分，共40分)

1.生物在繁殖过程中，亲子代之间传递的是

A.基因

B.基因型

C.性状

D.表现型

2．二倍体生物(2n=6=AA'BB'CC’)产生的配子中，含ABE染色体组成的配子的比例为

A.1／2

B.1／3

C.1／8

D.1／9

3．遗传学上把杂种


代表现出来的性状称为

A.隐性性状

B.显性性状

C.单位性状

D.相对性状

4．红花豌豆植株与白花豌豆植株杂交后，得到的子代植株中有75株开红花，70株开白花，那么该杂交组合的亲本基因型应为

A.CCxcc

B.CcxCc

C.Ccxcc

D.CcxCC

5．在杂交组合AabbCcxAaBbcc中，已知三对基因是独立遗传的。试问在后代中出现基因型AaB-bcc的概率是

A.1／4

B.1／8

C.1／16

D.1／32

6．n对独立遗传基因杂合体减数分裂可产生的配子类型有

A.


种[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
B.


种[[微信公众号：ikaoti]
C.


种

D.


种

7．如果A、B为互补基因，则基因型为AaBb的个体自交后代的表现型比例应为

A.15：1[[微信公众号：ikaoti]
B.13：3

C.12：3：1

D.9：7

8．遗传学上把位于同一条染色体上的基因称为

A.等位基因

B.互作基因

C.连锁基因

D.复等位基因

9．某种染色体结构变异可将两个正常连锁群重新组合为两个新的连锁群，这种变异是

A.重复

B.缺失

C.倒位

D.易位

10．基因型为AaBb的个体可能产生的配子为

A.AA、B

B.Aa、Bb

B.aa、B

B.b

B.Bb[[微信公众号：ikaoti]
C.Aa、a

B.A

B.BB[[微信公众号：ikaoti]
D.A

B.a

B.A

B.aB

11．豌豆是二倍体植物，已知2n=14，则它的一个染色体组包含的染色体数是

A.7条

B.14条

C.21条

D.28条

12．通过下列途径不能得到同源三倍体的是

A.不减数的二倍性雌配子和正常的雄配子结合

B.两个精核进入同一胚囊，和一个卵核结合

C.用秋水仙素处理二倍体

D以同源四倍体为母本，与同一物种的二倍体杂交

13．所有限制性内切酶的共性是它们能识别

A.嘌呤碱基

B.嘧啶碱基

C.回文序列

D.嘧啶二聚体

14．等位基因是

A.控制同一性状的基因

B.控制同一性状的位于一对同源染色体上相同位点的基因[最新年份咨询qq593777558]
C.控制同一性状的能够重组的基因

D.不能控制同一性状的基因

15．自交后代群体中出现白化苗的机率

A.玉米高于水稻

B.玉米低于水稻

C.两者没有差别

D.无法比较

16．加性方差是一个变异量，它是

A.可固定、可遗传的

B.可固定、不可遗传的

C.不可固定、可遗传的

D.不可固定、不可遗传的

17．用两个大麦品种进行杂交，在R世代中出现某一性状极端个体的频率为豸刍，推测

控制该性状的基因对数可能为[最新年份咨询qq593777558]
A.4

B.5

C.6

D.7

18．一对杂合基因连续自交多少代才能使后代群体中纯合率达到87.5％?

A.2

B.3

C.4

D.5

19．S(Rr)×N(rr)杂交子代的遗传组成是

A.S(Rr)

B.N(rr)

C.S(RR)或N(rr)

D.s(Rr)或s(rr)

20．决定玉米T型不育性的原因是

A.易位杂合体

B.同源三倍体染色体另离的不均衡性

C.元配对的同源染色体而导致染色体分离紊乱

D.质核互作的孢子体不育基因

	得分
	评卷人
	复查人

	
	
	


二、名词解释题(本大题共5小题，每小题3分，共15分)

21．测交

22．单倍体

23．杂种优势

24．恢复系

25．共显性

	得分
	评卷人
	复查人

	
	
	


三、简答题(本大题共5小题，每小题5分，共25分)

26．一般生物的遗传物质是什么?真核生物的遗传物质分布在细胞的哪些部位，主要性状的遗传规律同哪个部位关系最密切?

27．已知某一染色体上基因的序列为ABCDEFCHIJ，经过多代射线处理，试图诱发染色体畸变，在后代中发现三种基因序列：

(1)ABCHGFEDIJ(2)ADIJBCHGFE(3)ADHCBJIGFE

请指出这些基因序列发生变异的先后顺序，并简要阐明理由。

28．简述数量性状与质量性状的区别。

29．大肠杆菌中野生型


(能合成组氨酸)突变为


(失去合成组氨酸的能力)的正突变率为2×


，而由


突变为


的突变率为l×


，二者突变率相差约2000倍，为什么?

30．简述异源多倍体的形成途径。

	得分
	评卷人
	复查人

	
	
	


四、计算题(本大题共2小题，每小题5分，共10分)

31．大麦的带壳(N)为裸粒(n)的显性，散穗(L)为密穗(l)的显性，且这两对连锁基因之问的交换值为20％。今以带壳密穗纯合个体与裸粒散穗纯合个体杂交，杂种


自交得到


代。试分析


代的表现型类型及比例。

32．两个大麦品种AA与aa杂交，各世代的平均穗长为：


=19cm，


=12cm，


=18cm。试求：

(1)中亲值m

(2)AA基因型效应值d

(3)aa基因型效应值-d

(4)显性效应值h[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
	得分
	评卷人
	复查人

	
	
	


五、综合题(本大题共1小题，10分)

33．某生物体细胞仅有一对中间着丝粒染色体，控制某对性状的等位基因Aa位于这对染色体上。绘出表示杂种


(Aa)的等位基因A—a复制分离形成配子的细胞学过程示意图。
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